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Velikonoce jsou tradiční oslavou jara. Jsou to nejvýznamnější svátky křesťanské 

církve. Velikonoce se slaví vždy po jarní rovnodennosti, první neděli po jarním 

úplňku. Poslední týden před Velikonocemi se nazývá Pašijový týden.  

  
Pašijový týden:  

❖ Modré pondělí, Žluté úterý – uklízí se a gruntuje domácnost.  

❖ Sazometná (škaredá) středa – vymetají se saze z komínů. V tento den se 

nesměl nikdo na nikoho mračit, aby se nemračil po celý rok.  

❖ Zelený čtvrtek – v tento den bývá zvykem připravovat jídlo ze zelené  

zeleniny nebo bylin, aby byl člověk po celý rok zdráv. V tento den utichnou 

v kostelech všechny zvony. Až do Bíle soboty je zvonění nahrazováno 

zvukem řehtaček, s nimiž chlapci chodí po vsi.  

❖ Velký pátek – připomínka smrti a ukřižování Ježíše Krista. Věřilo se, že 

Velký pátek je jediný den v roce, kdy se země otvírá a vydává své poklady 

(pouze na krátký čas).  

❖ Bílá sobota – opět se v kostelech rozezní zvony.  

❖ Velikonoční neděle – vrcholí velikonoční svátky, končí půst.  

❖ Velikonoční pondělí – tradice velikonoční pomlázky, kdy chlapci obcházejí 

domy s pomlázkou spletenou z vrbového proutí a zdobenou stuhami. 

Pomlázka je symbol zdraví, síly a svěžesti. Šlehány jsou dívky a ženy a 

odměnou za pomlázku jsou malovaná vajíčka (kraslice).  

  

 

 

 



Velikonoční básničky  

  

„Kropenatá slepička snesla bílá 

vajíčka, obarvím je, vymaluji, 

všechny chlapce podaruji. 

Pentličky si nastříhám,  

na pomlázku jim je dám.“  

  

  

„Já jsem malý koledníček, tetičko, 

přišel jsem k Vám pro červené vajíčko. 

Pro vajíčko červené, pro koláček bílý,  

jakpak se Vám tetičko, koledníček 

líbí?“  

  

  

  

„Ben, ben, ben, všechny 

blechy ven! A vajíčka do 

košíčka, sem, sem, sem.“  

 

  

  

  

„Hody, hody doprovody, já jsem 

malý zajíček, utíkal jsem podle 

vody, nesu košík vajíček.“  

  

  

  

 

„Hody, hody doprovody, dejte vejce malovaný,  

nedáte-li malovaný, dejte aspoň bílý,                        

slepička vám snese jiný.  

Za kamny v koutku, na zeleném proutku,                      

 proutek se ohýbá, vajíčko kolíbá.  

       Slepička kdák, vajíčko křáp, máte mi ho panímámo dát!“  

 

 

 



Pohádka  

Přečtěte si pohádku O kohoutkovi a slepičce 

 
Kohoutek a slepička šli spolu do obory na jahody. Po chvíli našla slepička jahodu a 

dala půlku kohoutkovi. Za chviličku našel jahodu kohoutek. Protože byl ale lakomý, 

dal si celou jahodu do zobáčku. Nechtěl se se slepičkou dělit. Jahoda byla ale příliš 

veliká, a tak se začal dusit. „Slepičko, slepičko! Dej mi vodu, nebo se udusím!“ 

Slepička honem utíkala ke studánce. Jen se jí peříčka čepýřila.  

„Studánko, studánko, dej mi vodu. Kohoutek leží v oboře, nožky má nahoře. Bojím 

se, bojím, že umře.“ „Dám Ti vodu, až přineseš od švadleny šátek.“ Slepička utíkala 

za švadlenou Aničkou. Jen se jí peříčka čepýřila. 

„Aničko, Aničko, dej mi šátek pro studánku. Studánka mi dá vodu pro kohoutka. 

Leží tam v oboře, nožky má nahoře. Bojím se, bojím, že umře.“ „Dám ti šátek pro 

studánku, až mi přineseš botičky od ševce.“ Slepička utíkala za ševcem Matoušem. 

Jen se jí peříčka čepýřila. 

„Matouši, Matouši! Dej mi botičky pro švadlenku Aničku. Anička dá šátek pro 

studánku. Studánka dá vodu pro mého kohoutka. Leží tam v oboře, nožky má 

nahoře. Bojím se, bojím, že umře.“ 

Matoušovi bylo slepičky líto. Dal botičky Aničce. Anička dala šátek studánce. 

Studánka dala vodu slepičce. Slepička utíkala do obory, jen se jí peříčka čepýřila. 

Dala kohoutkovi napít, a tak ho zachránila. A kohoutek? Ten už od té doby nebyl 

vůbec lakomý a se slepičkou se o všechno hezky dělil. 

 

 
 

  

 

 

 

Na tuto pohádku se můžete také společně podívat s dětmi   

https://www.youtube.com/watch?v=orjPvP6dqgY  

Po shlédnutí nebo přečtení pohádky si můžete prověřit, zda děti pozorně 

poslouchaly. Můžete se zeptat např.:   

➢ Proč nemohl kohoutek dýchat?   

➢ Myslíte si, že bylo od něj pěkné, že se nerozdělil?   

➢ Co seslalo na zem nebe?   

➢ Zachránila slepička kohoutka?   

➢ Ponaučil se kohoutek ze svého jednání?  

https://www.youtube.com/watch?v=orjPvP6dqgY
https://www.youtube.com/watch?v=orjPvP6dqgY


Pohybové činnosti  
  

„Básnička s ukazováním“  

 
  

➢ Cvičení pro děti – „O Velikonočním zajíci“    

https://www.youtube.com/watch?v=Tg9vCUXRB_E  

➢ Ptačí tanec https://www.youtube.com/watch?v=bZdg7A3HTgo  

 

 

 

 

https://www.youtube.com/watch?v=Tg9vCUXRB_E
https://www.youtube.com/watch?v=Tg9vCUXRB_E
https://www.youtube.com/watch?v=bZdg7A3HTgo
https://www.youtube.com/watch?v=bZdg7A3HTgo


Grafomotorika  

  

 
  



 

  

  

  

  

  
  

  

  

  

  
  

  

  

  

  
  

  

  

  

  
  

  

  

  

  
  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  



 

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  



Velikonoční zajíčci – skládačka k rozstříhání  
  

 

  

  

Líhnutí kuřátka – dějová posloupnost k vystřižení a složení  
  

 



  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

Zatoulané kraslice  
Najdi stejná vajíčka a jejich počet zapiš do okénka. Kterých je nejvíc x nejmíň?  

                                        

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

              

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

  

  

  

  

  

  

  

  



    Vajíčka vystřihni a poté poskládej poloviny k sobě.  

  

 

            

  



Spoj kuřátka se správným stínem  
  
  

 
 

 



Vytleskej jednotlivá slova a v každém okénku vybarvi              

tolik puntíků, kolikrát si tleskl(a).  

 

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  



  

  
 

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  



Dokresli velikonočnímu vajíčku druhou polovinu  
  

 
  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  



Vyplň jednotlivé grafomotorické prvky na vajíčku                  

korálky, knoflíky či luštěninami  
  

   

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  



  

  

  

    

    

    

    

  

    

Tvořivé činnosti  

Velikonoční věnec z papírových vajíček  

Vystřihněte si 12 vajíček, 6 z barevného papíru         

a 6 z bílého papíru. Vajíčka z bílého papíru 

vybarvěte dle fantazie. Potom lepte vajíčka k 

sobě (do kruhu), střídejte vajíčko z barevného 

papíru s vajíčkem vybarveným. Nakonec 

připevněte stuhu na zavěšení a vyzdobte si s ním 

třeba dveře.  
  

 

  

  

 

 

 

  

 

  

  
 

  

  



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Zajíček a kuřátko z ruličky od toalet. papíru  

 

  

    



 Další náměty na tvořivé činnosti  

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

                                                        

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

                                                         

                                                               

 

 

 

 
 



  

  

Pohádka „O ZELENÉM VAJÍČKU“  
 Eduard Petiška    

  

     Kohoutku, chtěla bych vysedět zelené vajíčko, řekla slepička kohoutkovi. 

Kdopak to kdy slyšel, že by slepička snášela zelená vajíčka, polekal se kohoutek.  

Jdi a přines mi je. Dřív mi nechoď na oči, řekla umíněná slepička. Kohoutek šel 

hledat zelené vajíčko.   

     Přišel k paní krůtě. „Paní krůto, nemáte zelné vajíčko? Ale kohoutku, kde bych 

vzala zelená vajíčka? Jdi k tetě huse, třeba nějaké má.   

     Šel kohoutek k tetě huse. Teto huso, nemáte zelená vajíčka? I ty jeden 

kohoutku, snad se mi neposmíváš? Copak snáším zelená vajíčka? Neposmívám se, 

ale slepička mě posílá, abych jí přinesl zelené vajíčko. Jdi a zeptej se špačků, třeba 

tam najdeš zelené vajíčko.   

     Šel kohoutek ke špačkům. Prosím vás, špačkové, slepička mě poslala pro zelené 

vajíčko, nemáte nějaké? Kdepak bychom je vzali, říkali špačkové, ale zeptej se 

drozda, snad ví o zeleném vajíčku.   

     Šel kohoutek k drozdovi. Prosím pěkně, drozde, slepička mě posílá pro zelené 

vajíčko, nemáš nějaká? Už jsem byl u paní krůty, u tety husy i u špačků a nikde 

nemají zelené vajíčko.  Nemáš-li je, aspoň mi poraď. A drozd odpověděl: Zelené 

vajíčko nemám, ale snad je bude mít skřivánek. Toho se zeptej.   

     Šel kohoutek ke skřivánkovi. Skřivánku, prosím pěkně, nemáš zelené vajíčko? 

Slepička mě posílá, abych jí nějaké přinesl. Už jsem byl u paní krůty, u tety husy, 

u špačků i u drozda, a nikde jsem zelené vajíčko nedostal. Skřivánek se zamyslil   a 

povídá:  Taková vejce by mohla mít jen babička sova. Nenajdeš-li zelené vajíčko u 

ní, nikde jej nenajdeš.   

     Šel kohoutek k babičce sově. Babičko sovo, prosím pěkně, nemáš zelené 

vajíčko? Slepička mě posílá, abych jí nějaké přinesl. Už jsem byl u paní krůty,            

u tety husy, u špačků, u drozda, u skřivánka, a nikde jsem zelené vajíčko nedostal. 

Babička sova ospale zamrká a povídá:  Taková vejce neznám. Vrať se domů a řekni 

slepičce, ať jen snáší bílá vajíčka.   

     Kohoutek jde smutně domů. Před vraty se zastaví. Alenka maluje velikonoční 

kraslice a dává barevná vajíčka na okno. Jedno vajíčko je krásně zelené.   

Frrrrr – vyletí kohout na okno a už pospíchá se zeleným vajíčkem k slepičce.                    

To je krása, kohoutku, raduje se slepička ze zeleného vajíčka a posadí se na ně.   

Vajíčko pod ní křupne a zbudou jen zelené střepy. Je vyfouknuté. Nic v něm není.  

Bílá vajíčka jsou přece jen lepší, povídá slepička, aspoň víme, že se z nich vylíhne 

kuřátko. A kohoutek je rád, že nemusí shánět nové zelené vajíčko.   

  



  

Nazdob si a vybarvi velikonoční vajíčko   

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  



Omalovánky  
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